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A.T.C. n° 8 SIENA SUD 
VERBALE DEL COMITATO DI GESTIONE 

N. 9 del 7 novembre 2023 (in presenza e teleconferenza) 

 
COGNOME NOME PRESENTE/COLLEGATO NOTE 

ALFATTI SILVANO X  

BIRIBO’ MARCELLA  Assente giustificato e-mail del 7.11.2023 

CASSIOLI FRANCO X  

CAVICCHIOLI GIANLUCA  Assente giustificato e-mail del 6.11.2023 

DEL RE CLAUDIO X  

DEL TORO VINICIO X  

MAGI DANIELE X  

SARDONE ELIA X Collegato su Zoom 

SCROCCARO LORENZO X Collegato su Zoom 

TIBERINI FABIO X  

 

O.d.G.: 

1) Lettura ed approvazione verbale seduta precedente; 

2) Comunicazioni del Presidente; 

3) Liquidazioni fatture; 

4) Situazione Contabile al 30.9.2023; 

5) Report Danni da fauna al 31.10.2023; 

6) Osservazioni al Piano Faunistico Venatorio Regionale; 

7) Gestione ZRC e ZRV; 

8) Varie ed eventuali. 

Constatata la presenza presso la sede dell’Atc 8 Siena Sud in Chianciano Terme Viale Dante 23 di n. 

sei (6) membri del Comitato di Gestione e n. due (2) collegati tramite la piattaforma Zoom, quindi la 

sussistenza del numero legale, ha inizio l’esame dei punti all’Odg. 

Il segretario Vinicio Del Toro redige il verbale della seduta.  

1. Lettura e approvazione verbale seduta precedente; 

Il verbale del Cdg del 13 ottobre 2023 viene approvato con sette voti favorevoli; Del Toro si astiene 

per i punti del odg nei quali era assente e Magi in quanto assente. 

2. Comunicazioni del Presidente; 

Cassioli riferisce che il 27 ottobre si è tenuta una riunione tra la Regione Toscana ed i Presidenti degli 

Atc Toscani in merito alle indennità dei Presidenti degli Atc e dei membri dei Comitati di Gestione.  

I rappresentanti della Regione, in merito a questo argomento, hanno proposto di riconoscere ai 

presidenti ed ai membri dei comitati un’indennità in percentuale agli incassi derivanti dalle quote di 

iscrizione agli Atc, con un importo massimo prestabilito. Questa proposta è stata ritenuta, dalla 

maggior parte dei Presidenti, troppo onerosa, pertanto è stato deciso di rinviare ogni decisione 

sull’argomento a dopo aver consultato per un parere anche le associazioni venatorie ed agricole. 
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3. Liquidazione fatture; 

Cassioli con riferimento all’elenco delle fatture da pagare per cpl € 27.816,73 inviate per email ai 

membri di Cdg, evidenzia che le poste più significative, comprensive di IVA, sono costituite da: 

 € 21.676,25 alla Regione Toscana per contributo del 5% per servizio di vigilanza Polizia 

Provinciale; 

 € 1.500,00 per affitto per cella sosta Val d’Orcia. 

Segue breve discussione poi, il Cdg approva, con voto unanime dei presenti, la liquidazione delle 

fatture e gli altri pagamenti per cpl €. 27.816,73. 

4. Situazione Contabile al 30.9.2023; 

Cassioli riferisce che gli incassi al 31 ottobre, derivanti dalle iscrizioni dei cacciatori toscani e fuori 

regione al nostro Atc, hanno superato del 5% la previsione di bilancio; ciò è da ascrivere soprattutto 

all’aumento della quota di iscrizione, come residenza venatoria, per i cacciatori fuori regione, elevata 

da € 100,00 ad € 150,00. 

Cassioli riferisce inoltre che i proventi derivati dai contributi per le iscrizioni ai distretti di caccia di 

selezione hanno raggiunto l’importo previsto nel bilancio e che i contributi versati dagli iscritti alle 

squadre di caccia al cinghiale in braccata hanno superato di € 500 quanto preventivato. 

Cassioli riferisce, inoltre, che gli incassi derivati dalla vendita dei cinghiali abbattuti in regime di 

controllo in Art.37 sono in calo di circa il 20% rispetto allo stesso periodo dello scorso anno, questo 

a causa di una diminuzione generale degli abbattimenti. 

5. Report Danni da fauna al 31.10.2023; 

Cassioli riferisce in merito ai danni da fauna selvatica che, utilizzando come riferimento i prezzi dello 

scorso anno per la loro quantificazione, l’ammontare è diminuito di circa il 60% rispetto allo stesso 

periodo del 2022; la riduzione è dovuta soprattutto alla diminuzione delle popolazioni di cinghiali 

presenti sul nostro territorio ma anche al minor numero delle richieste di risarcimento danni pervenute 

al 31 ottobre che è inferiore di circa il 50% rispetto alle richieste pervenute nello stesso periodo dello 

scorso anno. 

6. Osservazioni al Piano Faunistico Venatorio Regionale; 

Cassioli illustra ai membri del Comitato la bozza delle osservazioni sul PFVR relazionando sulle parti 

più sostanziali e sulle modifiche fatte dopo le considerazioni espresse nella precedente riunione. 

Segue breve discussione in merito e con 7 voti favorevoli e un astenuto (Alfatti) il Cdg approva la 

bozza di osservazioni sul PFVR che si allega al presente verbale. 

Sardone abbandona la riunione. 

7. Gestione ZRC e ZRV; 

Cassioli riferisce che, con l’assunzione di un tecnico che si occupi della gestione delle Zrc e Zrv, in 

particolare anche dello svolgimento dei censimenti, sarebbe opportuno che il nostro ufficio si dotasse 

di un idoneo binocolo termico; ciò consentirebbe di facilitare e di rendere più puntuale la verifica 

della presenza di animali all’interno delle strutture di competenza del nostro Atc durante le operazioni 

di rilevamento diurno e notturno. 

Segue breve discussione in merito ed il Cdg approva quanto proposto dal Presidente e dà mandato 

all’ufficio di richiedere preventivi per l’acquisto di un binocolo Termico di buona qualità da utilizzare 

da parte del personale dell’ATC e/o dai membri del comitato di gestione dell’ATC per i censimenti, 

verifiche, controlli della piccola selvaggina, degli ungulati e delle altre specie selvatiche presenti 

all’interno delle ZRC e ZRV.  
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8. Varie ed eventuali; 

Nessun argomento trattato. 

Esauriti i punti all’Odg, alle ore 17:30 si chiude il Comitato. 

Il Presidente       Il segretario verbalizzante 

(FRANCO CASSIOLI)       (VINICIO DEL TORO) 

……………………………………             ……………………………………… 

Allegati come sopra 


